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PRIMARUL 

TECUCIULUI 

A SCHIMBAT 

PARTIDUL
MIGRAŢIE. Cătălin Hurdubae, 

primarul în funcţie al Tecuciului şi 

candidatul înfrânt al PSD pentru un nou 

mandat, a devenit membru al Partidului 

Mişcarea Populară (PMP). > pag. 03

08sport
Victorii pentru Oţelul 
și Sporting Liești, în 
Liga a III-a de fotbal

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Direcția de Sănătate Publică 
(DSP) Galaţi a primit, în weekend, 
încă 174 (99 - sâmbătă  și 75 - du-
minică) de rezultate pozitive în 
urma testărilor pentru depistarea 
coronavirusului. Astfel, numărul 
total al gălățenilor infectați cu 

Sars-Cov-2 a ajuns la 4.872. Ast-
fel, numărul total al gălățenilor 
infectați cu Sars-Cov-2 a ajuns la 
4.872.

Cifrele sunt cu adevărat îngri-
jorătoare, mai ales că sunt cele mai 
mari de la începutul pandemiei și 
până acum. Asta arată că rata de 
infectare este una extrem de ridi-
cată, iar acest lucru nu poate decât 

să confi rme faptul că din ce în ce 
mai multe persoane nu respectă 
măsurile impuse de autorități.

Conform datelor noastre, mu-
nicipiul Galați va depăși rata de 
incidență de 2 la mia de locuitori, 
fi ind la un pas de noi restricții.

Din nefericire, în acest sfârșit 
de săptămână, au fost raportate 
și trei decese printre cei infectați 

cu coronavirus. Astfel, numărul 
total al deceselor a ajuns la 187.

Totodată, în secția de Terapie 
Intensivă sunt internate șapte 
persoane, cu două mai mult față 
de raportarea de vineri, fi ind vor-
ba despre pacienți infectați cu 
coronavirus care au forme grave 
şi au nevoie de suport respirator. 
> pag. 03

174 de gălăţeni, 
confi rmaţi cu coronavirus în 48 de ore

07administraţie
Mandatele de consilieri 
obţinute de PSD şi PNL 
în ultimii 24 de ani

ÎNCĂ ÎI MAI AŞTEPTĂM PE AMERICANI  > ECONOMIE/09

42 DE ŞCOLI                       

FĂRĂ                   

PERSONAL 

MEDICAL
RAPORT. Conform ISJ Galaţi, în 

42 de unităţi de învăţământ din mediul 

rural nu există nici măcar o asistentă 

medicală, triajele necesare fi ind făcute 

de profesori. > pag. 05

16observator
Fermierii vor fi  
despăgubiţi și pentru 
culturile de primăvară
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24˚ 
Variabil

Cursul de schimb valutar

la data de 9.10.2020

Proiectul 
Gdansk - 
Constanţa 
lasă 
Galaţiul 
„pe uscat“
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Anunţul privind sprijinul american pentru 

două mari proiecte de infrastructură care să 

lege porturile Gdansk (Polonia) şi Constanţa 

a generat speranţe că autostrada va trece şi 

prin Moldova. , Ovidiu Amălinei

analiză
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editorial
viaţa liberă
Către o nouă stare de urgenţă?

REMUS BASALIC 
remus@viata-libera.ro

C
reșterea constantă a 
numărului cazurilor 
de COVID-19 arată că 
situația din România este 

deja scăpată de sub control. Odată 
cu apropierea sezonului rece, care 
ar putea fi  un catalizator pentru 
răspândirea noului coronavirus, 
singura întrebare care se mai 
poate pune este ce putem face 
pentru ca situația să nu atingă 
cote dramatice, așa cum s-a 
întâmplat în urmă cu doar câteva 
luni în Italia?

Cu toate că au fost primite 
cu nemulțumire, măsurile de 
izolare luate în primăvară, odată 
cu anunțarea stării de urgență, 
s-au dovedit a fi  o abordare 

efi cientă în limitarea răspândirii 
noului virus. Relaxarea care a 
urmat după aceea și modul în 
care mulți dintre noi am ales 
să ignorăm pericolul ne-au 
adus în stadiul în care ne afl ăm 
astăzi. Iar ce e mai rău pare că 
abia urmează, mai ales dacă nu 
vom face nimic pentru a stopa 
acest val. În aceste condiții, 
posibilitatea revenirii stării de 
urgență nu mai pare atât de 
improbabilă.

Imaginile pe care le-am 
văzut în martie și aprilie în 
spitalele din nordul Italiei se pot 
petrece oricând și în România. 
Diferența este că, spre deosebire 
de regiunile din nordul Italiei, 
care benefi ciază de sisteme de 
sănătate performante, sistemul 
sanitar din România pare 

Remu
s

Basa
lic

deja că și-a atins limitele. Cu 
alte cuvinte, chiar în timp ce 
numărul pacienților care vor 
avea nevoie de terapie intensivă 
crește, de la o zi la alta, paturile 
libere de la terapie intensivă 
sunt deja pe terminate, cum pe 
terminate sunt și unele stocuri 
de medicamente folosite în 
tratamentul COVID-19.

Afectați sunt și vor fi  însă 
nu doar bolnavii infectați cu 
noul coronavirus, ci și pacienții 
non-COVID, fi e ei acuți sau 
cronici. Deja, în ultimele luni, 
bolnavii cronici au avut acces 
îngreunat sau chiar nu au 
avut acces la servicii medicale 
în spitale. Pentru bolnavii de 
cancer, spre exemplu, întârzierea 
diagnosticului și a tratamentelor 
poate fi  o condamnare. 

maxime

“
Marile întrebări 

rămân.               

Mor treptat               

doar răspunsurile

VASILE GHGICA

sinaxar
12.10.2020

Sf. Mucenici: Prov, u

Tarah şi Andronic; Sf. Cosma, 

Episcopul Maiumei

înapoi
A intrat mamiferul în bătătură

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Aș evita știrile care privesc u

coronavirusul, exclusiv acest 
fl agel, mă gândesc în primul 
rând la colegii de breaslă care nu 
mai au epitete și care au aruncat 
superlativele la coș când în 
România erau anunțate 300 de 
cazuri pe zi. Bieții de ei... Na, puneți 
mâna și inventați alte cuvinte, 
poate vă ajută niște onomatopee!

Citeam în weekend declarația u

unui medic foarte bine văzut - nu 
i-am reținut numele, nu e glumă, 
însă am început să lecturez pe 
diagonală - care admitea că în 
prima jumătate a anului a mers, 
și nu doar domnia sa, pe afi rmații 
alarmiste, pe chestiuni care să 
sperie norodul, pe bau-bau și bu-
hu-hu. Iar acum culege alte roade, 
nu cele scontate. Eh, asta înseamnă 

că omul de rând, ăla care nu mai 
suportă masca, nesimțitul, cum e 
gratulat, e ultimul vinovat. Exact 
ca-n basmul cu Petrică și lupul - 
săriți acum, că a intrat mamiferul 
în bătătură!

Fostul președinte al Ofi ciului u

de Prevenire și Combatere a 
Spălării Banilor, un anume 
Laurențiu Baranga, a fost reținut 
pentru 24 de ore, el fi ind acuzat de 
înșelăciune. Mititelul de el era un 
ilustru și cinic strungar care visa 
să devină înalt funcţionar de stat. 
Și ajunsese acolo. Nu-i mare lucru 
să falsifi ci niște documente, să arzi 
etapele e o modă în România. Mă 
mir că a fost depistat. O fi  deranjat 
pe cineva?

Să te lupți pentru combaterea u

spălării banilor, iar tu între timp 
să ai grijă ca diplomele tale false 
să rămână curate, neatinse, abia 
asta mi se pare o meserie frumoasă 

în mileniul al III-lea. Laurențiu a 
câștigat în Dănuț, alt diminutiv, un 
fan pricăjit.

 Premierul Orban a emis u

o declarație despre șeful de la 
Combaterea Spălării Banilor, 
cercetat pentru înșelăciune: „E 
treaba lui că ne-a păcălit. Nu 
am avut aceste informații legate 
de falsul diplomelor“. Brava, e 
treaba infractorului, nu a celor 
care trebuie să evite postura 
păgubitului. Cu alte cuvinte, insul 
certat cu legea, oricât de mult 
aș urî acest clișeu nenorocit, are 
dreptul să încerce. Doar fură de 
la stat, nu de la mine de acasă. 
Și subsemnatul are dreptul să se 
considere dezgustat, însă nici în 
acest an n-a jucat la mult-lăudata 
Loterie a Vizelor. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

T
rebuie s-o cunoşti pe 
această femeie. Chiar 
acum este vremea şi 

timpul. Nu mai poţi aştepta, 
chiar dacă te afl i exact între 
minus şi plus Infi nit... şi chiar 
dacă ţi se pare că nu-i nici o 
grabă n-acest sens. Alţii (şi)-
au văzut de mult femeile lor. 
Fiecare şi-a văzut-o pe femeia 
lui, adică. Aici, adică, nu ţine să 
te trezeşti lângă femeia altuia. 
E unică. Oricât ai vrea şi ai 
dori, nu se poate altfel. E numai 
a ta. Şi se întâmplă numai o 
dată. Ştiu că nu mă crezi, dar 
ai să te convingi. Nimeni nu 
m-a crezut până acuma. Şi văd 

că şi tu te uiţi chiorâş la mine. 
Stai liniştit, sunt obişnuit cu 
zefl emeaua şi n-am de gând 
să forţez Revelaţia! Şi nici tu 
nu te poţi opune! Oricât te-ai 
căţăra pe ideea că poţi refuza, 
nu se poate! N-ai să poţi! Şi 
chiar cred c-o să-ţi placă până 
la paroxism! Fiindcă, am zis, 
e cea mai importantă şi cea 
mai frumoasă din sus şi din 
jos, dintre alfa şi omega! Şi nu 
numai c-o să-ţi placă, dar ai 
s-o plângi ş-ai s-o citeşti ş-ai 
s-o scrii cum nici n-ai gândit 
vreodată! Bineînţeles, şi ea-i ne/
răbdătoare să te cunoască! Şi ea 
aşteaptă Clipa! Chiar am auzit-o 
murmurând printre pălămide 
şi cicori: „De mult îl aştept să 
răsară.../ de când l-am visat 

şi am zis:/ el este, nu poate fi  
altul,/ nu poate fi  altul trimis!// 
Aşa l-am visat astă-noapte/ şi 
cred că aşa va să fi e:/ un fel de 
ofrandă a Toamnei,/ un fel de 
înaltă solie// n-această clipită 
adâncă,/ din care s-aude cum 
strigă/ şi cere (nu cere) deschisă/ 
fereastra la drum şi la frică,// 
la dor şi la greu şi la bine,/ la 
mult, la uşor, la puţin,/ la tot şi 
la toate într-una,/ întruna sub 
semnul Amin!// De când îl aştept 
să răsară/ cum grâul de Toamnă, 
mi-i gândul/ curat ca un plâns, 
ca o teamă/ să nu se oprească 
Pământul// exact la pornirea 
sosirii.../ şi el să rămână-n vecie/ 
departe... şi cât de aproape-i,/ 
şi cred că aşa va să fi e!“... Ei, 
ce zici? Nu-i aşa că-s cele mai 

frumoase vorbe dintre plus 
şi minus Infi nit? Mai ai vreo 
îndoială? Tremuri de bucurie ori 
de spaimă? Nu-ţi face gânduri 
rele! Am eu grijă să nu se 
oprească Pământul chiar Acum! 
Să ştii că-i gata să înceapă! E 
gata să te cunoască! Trebuie 
s-o cunoşti pe această femeie! 
Nu ai încotro! Îţi este sortită! 
Îi eşti sortit! Tu vii din altă 
parte! Ea vine din altă parte! 
Şi te vei întoarce în partea ta! 
Şi se va întoarce în partea sa! 
Dar trebuie să treci prin sânul 
ei! Înţelegi? Înţelege, fi indcă 
n-ai de ales! Gata: începe să te 
cunoască! Şi gata: începi s-o 
cunoşti! Şi gata: începe Toamna! 
Ea este Femeia: Ea este Mama 
ta!  .

tragedia
Ea Este!

divina

Difi cultăți sunt însă în toate 
sectoarele medicale, nu doar în 
spitale. În Țiglina I, într-o clădire 
în care funcționează mai multe 
cabinete medicale de familie, 
pacienții, majoritatea persoane 
vârstnice, sunt puse să aștepte 
zeci de minute pe trotuar, în 
picioare, pentru a obține rețete 
sau trimiteri de la medicii de 
familie. Singura lor interacțiune 
cu medicul lor de familie este 
prin intermediul asistentei, care 
mai descuie din când în când 
ușa clădirii. Cei mai norocoși pot 
vorbi totuși cu medicii, tot din 
stradă, prin gratiile geamurilor 
de la parter. Este un mod foarte 
”profesionist” de a asigura 
asistența medicală primară a 
pacienților pe care îi ai în lista 
cabinetului.  .

nec plus ultra

Unii şi alţii

ION ZIMBRU                       DESPRE RESUSCITARE 

    unii spun că era foarte bine:

    oamenii umblau din scofală în scofală

    şi fl uierau de bucurie când vremurile

    purtau coroană regală!

    alţii spun că era foarte rău:

    doar sărăcie lucie, sărăcie fără măsură...

    chiar şi puricii aveau păduchi...

    şi păduchii umblau cu paiul în gură!

    unii spun că este foarte bine

    în republica noastră transcendentală

    când profesorii se dezintegrează la stână

    şi ciobanii predau bâta la şcoală!

    alţii spun că este foarte rău:

    oamenii umblă din poartă în poartă...

    însă cum, oare, să strige trăiască românia

    când românia e moartă?!

    şi unii şi alţii spun că au dreptate:

    unii sufl ă-n grătar, alţii bat în drâmbă...

    însă cum, oare, să mai creadă în busolă

    pe o corabie strâmbă?!

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 
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174 de gălăţeni, confirmaţi 
cu coronavirus în 48 de ore
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Direcţia de Sănătate Publică 

(DSP) Galaţi a primit, în 

weekend, încă 174 (99 - sâmbătă  

și 75 - duminică) de rezultate 

pozitive în urma testărilor pentru 

depistarea coronavirusului. 

Astfel, numărul total al 

gălăţenilor infectaţi cu Sars-

Cov-2 a ajuns la 4.872. 

Cifrele sunt cu adevărat îngri-
jorătoare, mai ales că sunt cele 
mai mari de la începutul pan-
demiei și până acum. Asta arată 
că rata de infectare este una ex-
trem de ridicată, iar acest lucru 
nu poate decât să confi rme faptul 
că din ce în ce mai multe persoa-

ne nu respectă măsurile impuse 
de autorităţi.

 Conform datelor noastre, mu-
nicipiul Galaţi va depăși rata de 
incidenţă de 2 la mia de locuitori, 
fi ind la un pas de noi restricţii.

 Din nefericire, în acest sfârșit 
de săptămână, au fost raportate 
și trei decese printre cei infectaţi 
cu coronavirus. Astfel, numărul 
total al deceselor a ajuns la 187.

 Totodată, numărul celor in-
ternaţi în secţia de Terapie In-
tensivă de la Spitalul Judeţean 
a crescut faţă de raportarea de 
vineri. Conform datelor ofi cia-
le, în secţia de Terapie Intensivă 
sunt internate șapte persoane, cu 
două mai mult faţă de raporta-
rea de vineri, fi ind vorba despre 
pacienţi infectaţi cu coronavirus 

care au forme grave şi au nevoie 
de suport respirator.

 De cealaltă parte, numărul 
celor declaraţi vindecaţi a cres-
cut în ultimele 48 de ore cu 92 
(73 - sâmbătă și 19 - duminică), 
ajungând astfel la 3.948.

Direcţia de Sănătate Publică a 
reluat, după intrarea în vigoare 
a Legii Carantinei, monitorizarea 
persoanelor care trebuie să stea 
în izolare și în carantină. Astfel, 
conform datelor ofi ciale, numă-
rul gălăţenilor afl aţi în izolare a 
scăzut, în ultimele 48 de ore, cu 
30 (16 - sâmbătă  și 14 - duminică), 
astfel că în izolare la domiciliu 
sunt în prezent 83 de gălăţeni. A 
crescut însă numărul celor care 
se afl ă în carantină. După ce, sâm-
bătă, 51 de gălăţeni au fi nalizat 

perioada de 14 zile, DSP Galaţi a 
anunţat, duminică, că alte 122 de 
persoane au intrat în carantină. 
Așadar, numărul gălăţenilor care 
sunt în carantină este acum de 
322, cu 71 mai mulţi faţă de ra-
portarea de vineri.

 De asemenea, de la începutul 
pandemiei și până în prezent, la 
nivelul judeţului Galaţi au fost 
efectuate 41.906 teste pentru de-
pistarea coronavirusului, cu 665 
(445 - sâmbătă  și  220 - duminică) 
mai multe faţă de raportarea de 
vineri. Trebuie precizat că aceste 
teste nu au fost făcute doar pentru 
cazurile noi, ci au fost retestaţi și 
gălăţenii deja declaraţi vindecaţi, 
cei care urmează să fi e declaraţi 
vindecaţi, dar și cei reconfi rmaţi 
cu virusul Covid-19. .

RATĂ DE INFECTARE EXTREM DE MARE  .  PANDEMIE

Galaţiul va depăși rata de incidenţă de doi la mia de locuitori u

 PRIMARUL 

TECUCIULUI 

A DEVENIT 

MEMBRU PMP
MIGRAŢIE. Cătălin 

Hurdubae, primarul în funcţie al 

Tecuciului şi candidatul înfrânt 

al PSD pentru un nou mandat, a 

devenit membru PMP. Adeziunea 

lui a fost făcută publică de 

organizaţia PMP Galaţi, iar 

Hurdubae şi-a explicat public 

opţiunea politică: „Nu mai fac 

parte din PSD. Foarte mulţi 

colegi din PSD vor rămâne în 

sufl etul meu şi îi apreciez pentru 

devotamentul lor. Numărul destul 

de mare de voturi mi-a dat 

puterea de a merge mai departe 

ca politician, ca om. Am ales 

PMP şi rog persoanele care au 

crezut în mine şi în proiectele 

mele să-mi fi e în continuare 

alături“.În condiţiile în care liderul 

PMP Galaţi, deputatul Cătălin 

Cristache, este cel mai vocal 

combatant al PSD, am fost curioşi 

cum e posibilă o recrutare tocmai 

din activul social-democrat. 

Parlamentarul ne-a dezvăluit 

că, în 2016, Hurdubae ar fi  

trebuit să fi e candidatul PMP 

la Primăria Tecuci, dacă nu i 

l-ar fi  „sufl at“ PSD. Cristache 

afi rmă că, la momentul adeziunii, 

Cătălin Hurdubae nu mai era 

membru PSD, deci a fost luat 

de pe tuşa politică. Liderul PMP 

este convins că cele aproape 

4.000 de voturi obţinute de 

Hurdubae la alegerile locale 

vor constitui plusvaloare pentru 

PMP la alegerile parlamentare. 

Preşedintele executiv al PSD 

Galaţi, Costel Fotea, ne-a 

declarat că abia astăzi PSD 

va lua act de adeziunea lui 

Hurdubae la PMP şi va urma 

excluderea acestuia.  . A.M. 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Îmbulzeală la sfi nţirea unei 
biserici din Galaţi. Sute de oa-
meni s-au adunat duminică di-
mineaţă la biserica de pe strada 
Frunzei pentru a participa la 
slujba de sfi nţire. Pentru a-i dis-
tanţa pe oamenii care au uitat 
de reguli, poliţiștii au decis să 
închidă trafi cul pe strada respec-
tivă. Mai mult, oamenii legii s-au 
plimbat în permanenţă printre 
credincioși și le-au cerut să res-
pecte distanţarea socială.

 "Întrucât s-a constatat că spa-
ţiul în care avea loc evenimentul 
nu era sufi cient de mare pentru 
a asigura distanţarea fi zică, po-
liţia a luat decizia blocării cir-
culaţiei pe un tronson de 150 de 
metri în faţa lăcașului de cult, 
pentru a asigura acest spaţiu. 
Pe parcursul evenimentului 
poliţiștii și jandarmii au aplicat 
zece sancţiuni contravenţiona-
le“, ne-a declarat cms. șef Gabri-
ela Costin, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Galaţi. Mai exact, oamenii 
legii au aplicat șase avertismente 
și patru amenzi, a câte 500 de 

lei fi ecare, pentru nepurtarea 
corespunzătoare a măștii de 
protecţie.

 Deși s-au încălcat mai multe 
reguli, preoţii consideră că eveni-
mentul a fost doar o manifestare 
a credinţei oamenilor. "Dumne-
zeu l-a lăsat pe om cugetător și 
liber. Fiecare își manifestă cre-
dinţa după cum simte cu inima, 
așa că nu am putut nici noi, nici 
autorităţile să blocăm ceea ce oa-
menii simt. Este o dovadă în plus 
a credinţei poporului român“, 
ne-a explicat episcopul Dionisie 
Gălăţeanul. .

nereguli
Îmbulzeală și amenzi, la sfi nţirea unei biserici

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 12 oc-

tombrie, radarele Poliţiei Rutiere 

vor fi  amplasate, în municipiul 

Galaţi, pe străzile Tecuci, Marea 

Unire și Prelungirea Brăilei. Şo-

ferii care au drum în judeţ vor fi  

monitorizaţi pe DN 25, în dreptul 

localităţilor Piscu și Ivești, iar pe 

DN 26, în localităţile Tulucești și 

Vlășcuţa. Pe DE 581, o autospe-

cială cu radar va fi  amplasată pe 

raza localităţii Cosmești, iar pe 

DJ 251, la Smârdan şi Matca.  

. T.M.
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Controale ale fiscului 
în zona comerţului online
 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Agenţia Naţională de 

Administrare Fiscală (ANAF), 

prin Direcţia Generală Antifraudă 

Fiscală, a declanșat operaţiunea 

"Mercur“, cea mai amplă 

acţiune de verifi care a veniturilor 

nedeclarate obţinute din 

comerţul electronic nefi scalizat, 

ca urmare a extinderii acestui tip 

de acte de comerţ și a numărului 

foarte mare de sesizări primite.

 Din analizele preliminare, s-a 
observat că, odată cu creșterea 
exponențială a vânzărilor onli-
ne prin platforme cu reputație și 

standarde ridicate, s-a intensifi cat 
și comerțul cu mărfuri contrafă-
cute sau operate de fi rme fanto-
mă, în special prin intermediul 
unor persoane fi zice sau site-uri 
paravan, care operează pe perioa-
de scurte.

În prima etapă, inspectorii 
antifraudă au analizat peste două 
milioane de vânzări online de bu-
nuri livrate prin curier și au înce-
put verifi carea a peste 500 dintre 
clienții fi rmelor de curierat rapid 
cu cel mai mare volum de livrări 
cu plata "ramburs“ sau în conturi 
bancare.

Monitorizarea și analiza 
comerțului din marile centre an-
gro, achizițiile din UE și importu-

rile extracomunitare cu vânzări 
on-line și a livrărilor cu încasare 
"ramburs“ sau plată online reali-
zate de fi rmele de curierat rapid 
au evidențiat tipologii de acțiune, 
în principal ale unor persoane 
fi zice care cumpără produse la 
prețuri subevaluate, le vând ulte-
rior en-detail online și încasează 
de la cumpărători contravaloarea 
fără a plăti obligațiile fi scale. Fur-
nizorii acestor persoane fi zice 
achiziționează intracomunitar 
sau importă bunurile prin fi rme 
proprii sau intermediare, care 
sunt "lichidate“ după fi nalizarea 
formalităților de vămuire.

ANAF va iniția, în perioada 
imediat următoare, acțiuni de 

control în vederea recuperării ta-
xelor și impozitelor datorate, aco-
lo unde este cazul, prin măsuri și 
proceduri fi scale și le recomandă 
tuturor comercianților (persoane 
fi zice sau juridice) care au realizat 
vânzări cu livrare prin curierat 
să se asigure că au achitat toate 
obligațiile datorate bugetului de 
stat. De asemenea, pentru a evita 
sancțiunile și impunerile lega-
le, cei care au omis să-și declare 
veniturile obținute o pot face în 
perioada imediat următoare, prin 
conformare voluntară și vor pu-
tea benefi cia de facilitățile fi scale 
aplicabile pentru a intra în legali-
tate, ceea ce va duce și la evitarea 
calculului de penalități. ,

ANAF A DEMARAT OPERAŢIUNEA "MERCUR“  .  ANTIFRAUDĂ

Născut  în 1952, în satul Verești, 
din Vrancea, ne-a părăsit, după o 
boală grea, cel care a fost un tra-
ducător recunoscut internațional, 
slujitor credincios al francofoniei, 
scriitorul și profesorul Constantin 
Frosin.

A avut atâtea recunoașteri 
naționale și peste fruntarii, încât 
viața sa ar încăpea singură într-un 
dicționar de buzunar.

 Angajat înainte de Revoluție 
la ICEPRONAV, absolvent a două 
facultăți fi lologice, Frosin a primit 
titlul de doctor în Filosofi e, cu o 
teză despre Emil Cioran distinsă 
cu Magna cum Laude, sub condu-
cerea academicianului Eugen Simi-

on. Cavaler al Ordinului francez al 
Artelor şi Literelor, distins cu „Les 
Palmes Académiques“ în grad de 
Ofi țer, a fost primul român dis-
tins cu Oxford Summit of Leaders 
„Science and Education“, care i-a 
decernat titlul de „Cercetătorul 
anului 2015“, la categoria Științe 
Umaniste. Constantin Frosin a fost 
și membru al Académie Interna-
tionale Francophone - Bordeaux, 
membru societar al L’Association 
des Ecrivains de Langue Française, 
membru al PEN Club Internatio-
nal, secțiunea franceză și belgia-
nă, al Academiei Francophone din 
Paris, al Uniunii Scriitorilor din 
România și al Societății Scriitorilor 

„C. Negri“ Galați. Profesorul a re-
alizat dicționare, inclusiv unul de 
argou, și alte cărți științifi ce. A fost 
redactor la revista „Le Courier Fran-
cophone“, din Paris. A publicat în 
numeroase reviste de prestigiu din 
Galați și din țară, dar și în revistele 
de cultură franceze și belgiene.

A fost, paradoxal, mult mai 
re/cunoscut în străinătate decât 
acasă…

Dumnezeu să îi aducă în sfârşit 
pacea între cărțile de Sus!

                               Victor Cilincă 
N.R. Slujba de înmormântare are  loc 

astăzi, 12 octombrie, de la ora 12.00, la 
Biserica "Sfinţii Împăraţi“, de pe strada 
Războieni. ,

dispariţie 
Ne-a părăsit cunoscutul traducător CONSTANTIN FROSIN

Vindea 
alimente      
din portbagaj 

ILEGAL. Poliţiștii locali din cadrul 

Serviciului Control Activităţi Comerciale 

l-au depistat, în zona unui bloc de pe 

strada Feroviarilor, pe numitul G.C., din 

comuna Griviţa, judeţul Galaţi, în timp ce 

comercializa carne și produse lactate din 

portbagajul unui autoturism, fără a deţine 

acte de provenienţă pentru acestea. 

Persoana în cauză a fost sancţionată 

contravenţional cu o amendă în valoare 

de 500 de lei, iar marfa comercializată 

a fost ridicată în vederea confi scării și 

predată unei societăţi comerciale pentru 

distrugere. , T.M.

 LUCRĂRI 

LA SERA                   

DE LA GRĂDINA 

BOTANICĂ
STADIU. Consiliul Judeţean 

(CJ) Galaţi continuă investiţia 

la sera de plante exotice de 

la Grădina Botanică. Practic, 

inesteticul schelet metalic din 

curtea Complexului Muzeal de 

Ştiinţele Naturii este în plin proces 

de transformare într-o seră cu 

mii de plante și arbori exotici. 

Președintele CJ, Costel Fotea, 

precizează pe pagina sa de 

Facebook că scheletul metalic a 

fost consolidat și curăţat în mare 

parte, s-au montat elementele 

lipsă și se lucrează la fundaţia 

unui nou spaţiu pentru expoziţii 

temporare, iar constructorul a 

comandat deja o parte din sticla 

ce va acoperi sera. Investiţia are 

o valoare de peste trei milioane 

de euro, fondurile provenind din 

bugetul propriu 

al Consiliului Judeţean 

Galaţi.  . G.I.M. 
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Traficanţi arestaţi 
şi droguri confiscate 
de anchetatori
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Procurorii Direcţiei de 

Investigare a Infracţiunilor de 

Criminalitate Organizată și 

Terorism (DIICOT) - Serviciul 

Teritorial Galaţi au reţinut, pe 

bază de ordonanţă, pentru 

24 de ore, trei persoane, care 

sunt acuzate de săvârșirea 

infracţiunilor de trafi c de 

droguri de risc și mare risc în 

formă continuată și efectuare 

neautorizată de operaţiuni cu 

substanţe susceptibile a avea 

efecte psihoactive în formă 

continuată, iar instanţa de 

judecată a dispus arestarea lor 

preventivă pentru 30 de zile. 

Conform anchetatorilor, doi 
dintre inculpaţi au desfășurat 
activităţi de comercializare de 
canabis, cocaină și substanţe 
susceptibile de a avea efecte 
psihoactive, pe raza judeţului 
Galaţi, o parte dintre aceste dro-
guri provenind de pe teritoriul 
Germaniei, iar o altă parte fi ind 
achiziţionate de la cel de-al trei-
lea inculpat, ce desfășura activi-
tăţi de trafi c de droguri pe raza 
judeţului Cluj.

 Pentru a proba aceste lucruri, 
procurorii DIICOT au efectu-
at, împreună cu ofi ţeri de poliţie 
judiciară din cadrul BCCO Galaţi, 
șapte  percheziţii domiciliare, 
pe raza municipiului Galaţi, în 
urma cărora au fost ridicate 700 

de grame de canabis, 580 de gra-
me de 3-CMC (cocaină sintetică), 
37.000 de lei, 1.450 de euro, 10 
telefoane, 4 arme de airsoft și 3 
arme albe.

 La trei zile după efectuarea 
acestor percheziţii, procurorii 
DIICOT - Serviciul Teritorial Ga-
laţi și poliţiștii de la BCCO au in-
disponibilizat un colet ce conţi-
nea cantitatea de un kilogram de 
canabis, iar mai apoi au efectuat 
o acţiune de prindere în fl agrant, 
pe raza judeţului Cluj, a unui in-
culpat, imediat după ce acesta a 
ridicat de la o fi rmă de curierat 
contravaloarea coletului.

 "A fost efectuată o altă perche-
ziţie domiciliară, în urma căreia 
au fost ridicate două pungi vidate 

ce conţineau 30 de grame de mari-
juana, două cântare electronice, 
o armă airsoft, precum și sumele 
de 48.530 de lei, 300 de dolari și 
335 de euro“, se arată într-un co-
municat al DIICOT Galaţi.

 Pe baza acestor probe, procu-
rorii au cerut arestarea preventi-
vă a celor trei inculpaţi, solicitare 
care a fost aprobabtă de judecăto-
rii de la Tribunalul Galaţi.

 Acţiunea a benefi ciat de spri-
jinul ofi ţerilor de poliţie judicia-
ră din cadrul BCCO Cluj, al lucră-
torilor de poliţie din cadrul IJP 
Cluj și al jandarmilor din cadrul 
Grupării Mobile de Jandarmi 
Cluj. Suportul de specialitate a 
fost asigurat de către Direcţia 
Operaţiuni Speciale.  .

PERCHEZIŢII ÎN GALAŢI ȘI CLUJ  .  CERCETĂRI

Procurorii au ridicat toate drogurile găsite la percheziţii  u

 42 DE ŞCOLI 

FĂRĂ PERSONAL 

MEDICAL
RAPORT. Conform 

informaţiilor publicate de 

conducerea Inspectoratului 

Şcolar Judeţean Galaţi, în 

raportul prezentat la Comisia de 

Dialog Social de la Prefectură, 

triajul medical nu se face cu 

personal medical în 42 de unităţi 

de învăţământ din mediul rural. 

„Respectivele şcoli şi grădiniţe 

nu au nici măcar o asistentă 

medicală. Le-am spus la începutul 

anului că medicii de familie şi 

asistentele de la dispensar din 

satele respective ar trebui măcar 

o dată pe săptămână să efectueze 

un triaj. Acolo, totul a căzut în 

sarcina cadrelor didactice. Fiecare 

profesor, fi ecare învăţător se ocupă 

şi cu triajul elevilor. În municipii, 

lucrurile stau altfel. Avem asistente 

în fi ecare unitate de învăţământ, 

la unele avem chiar şi medici“, a 

declarat inspectorul şcolar general 

Onuţ Atanasiu.  . R.A.P. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Doar zece zile au mai rămas 

până pe 22 octombrie, data-

limită pentru depunerea 

candidaturilor la alegerile 

parlamentare. Ofi cial, niciun 

partid politic nu şi-a făcut 

publică lista de aspiranţi, însă 

noi am încercat să creionăm 

profi lul candidatului la Camera 

Deputaţilor, bazându-ne pe cei 

care şi-au manifestat interesul 

pentru un mandat.

Potrivit surselor noastre, un 
cunoscut chirurg gălăţean ar 
putea candida independent la 
Camera Deputaţilor. Este vorba 
despre dr. Paul Ichim, convins 
să candideze de numeroşii săi 
susţinători.

 Un candidat independent 
va fi şi Ionel Petrea, care şi-a 
anunţat intenţia pe Facebook, 
convins că cei peste 5.000 de 
gălăţeni care i-au acordat votul 
la preşedinţia Consiliului Ju-
deţean nu l-ar ierta dacă ar sta 
deoparte.

 În zona ALDE - Pro România, 
Cristian Dima şi Nicolae Marin îşi 
dispută capul de listă la Camera 
Deputaţilor.

 La PMP, Cătălin Cristache îşi 
va dori încă un mandat de de-
putat, la fel şi Bogdan Rodeanu, 
liderul USR Galaţi. În cazul său, 
decizia va fi  însă a Alianţei USR 
PLUS.

 La PSD, candidaţii ar urma 
să fi e stabiliţi, probabil, pe 18 oc-
tombrie, în prezent desfăşurân-
du-se un sondaj intern, ale cărui 
rezultate vor defi nitiva lista.

În ceea ce priveşte PNL, dacă 
la Iaşi s-a făcut deja publică lista 
candidaţilor, la Galaţi e tăcere. 
Un cuvânt de spus la parlamen-
tare va avea şi PACT, prin candi-
datul pe care l-ar putea susţine. 
La fel şi noul ONG al liberalilor 
din garda veche!

Pe scurt, până în acest mo-
ment, se creionează următoarele 
profi luri de candidaţi: medicul 
(Paul Ichim), profesorul (Ionel Pe-
trea, fost membru PSD) şi antre-
prenorul (Cristian Dima şi Marin 
Nicolae). .

profi l
Cine ar putea fi  candidaţii Galaţiului la Camera Deputaţilor

Distracţia 
îţi aduce 
poliţia 
la ușă

AMENDĂ. Poliţiștii 

locali din cadrul Secţiei Nr. 3 

au sancţionat-o contravenţio-

nal, cu o amendă în valoare de 

2.000 de lei, pe numita M.A.C., 

de 46 de ani, din Galaţi, care 

a tulburat liniștea locuitorilor 

ascultând muzică la intensitate 

mare, într-un apartament situat 

într-un bloc de pe strada Drumul 

de Centură. Mai mult decât 

atât, gălăţeanca a adresat injurii 

și expresii jignitoare la adresa 

numitei T.E.  . T.M.
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ia 2.880 de cazuri noi 
şi 628 de pacienţi în ATI
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Grupul de Comunicare 

Strategică a anunţat că, până 

pe 11 octombrie, pe teritoriul 

României au fost confi rmate 

155.283 de cazuri de persoane 

infectate cu noul coronavirus 

(COVID-19). 117.942 de pacienţi 

au fost declaraţi vindecaţi.

În urma testelor efectuate la 
nivel național, față de ultima 
raportare, au fost înregistrate 
2.880 de cazuri noi de persoane 
infectate cu SARS-CoV-2. Distinct 
de cazurile nou confi rmate, în 
urma retestării pacienților care 
erau deja pozitivi, 431 de persoa-
ne au fost reconfi rmate.

Până acum, 5.411 persoane 
diagnosticate cu infecție cu CO-
VID-19 au decedat. În intervalul 
10-11 octombrie, au fost rapor-
tate 53 de decese (26 de bărbați 
și 27 de femei). Dintre acestea, 
un deces a fost înregistrat la ca-
tegoria de vârstă 0-9 ani, un de-
ces la categoria de vârstă 20-29 

de ani, un deces la categoria de 
vârstă 40-49 de ani, patru dece-
se la categoria 50-59 de ani, 11 
decese la categoria de vârstă 60-
69 ani, 20 de decese la categoria 
de vârstă 70-79 ani și 15 decese 
la categoria de peste 80 de ani. 

51 dintre decesele înregistrate 
au fost ale unor pacienți care au 
prezentat comorbidități, iar doi 
pacienți decedați nu au prezentat 
comorbidități.

În unitățile sanitare de pro-
fi l, numărul total de persoane 

internate cu COVID-19 este de 
9.112. Dintre acestea, 628 sunt 
internate în secțiile de Terapie 
Intensivă.

Până la această dată, la ni-
vel național, au fost prelucrate 
2.672.537 de teste. Dintre aces-
tea, 15.709 au fost efectuate în 
ultimele 24 de ore.

Pe teritoriul României, 
13.894 de persoane confi rmate 
cu infecție cu noul coronavirus 
sunt în izolare la domiciliu, iar 
8.608 persoane se afl ă în izolare 
instituționalizată. De asemenea, 
29.536 persoane se afl ă în caran-
tină la domiciliu, iar în caran-
tină instituționalizată sunt 9 
persoane.

Ca urmare a încălcării preve-
derilor Legii nr. 55 din 15.05.2020 
privind unele măsuri pentru pre-
venirea și combaterea efectelor 
pandemiei de COVID-19, polițiștii 
și jandarmii au aplicat, în ultime-
le 24 de ore, 5.249 de sancţiuni 
contravenţionale, în valoare de 
846.278 de lei, și au constatat pa-
tru infracțiuni de zădărnicirea 
combaterii bolilor.  .

RECORD DE INFECTĂRI PENTRU O ZI DE DUMINICĂ , ALARMANT

PUBLICITATE
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Consilierii locali ale 

căror mandate au 

fost validate depun 

următorul jurământ 

în limba română: "Jur 

să respect Constituţia 

și legile ţării și să fac, 

cu bună-credinţă, 

tot ceea ce stă în 

puterile și priceperea 

mea pentru binele 

locuitorilor comunei 

(orașului, municipiului, 

judeţului)... Așa să-mi 

ajute Dumnezeu“

STATUTUL ALEŞILOR LOCALI

Recordurile PSD şi PNL 
din ultimii 24 de ani

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cu 15 mandate în Consiliul Local 

al municipiului Galaţi, PSD a 

reuşit un veritabil record - cel 

mai mare număr de consilieri 

din ultimii 24 de ani, iar primarul 

Ionuţ Pucheanu şi-a asigurat o 

majoritate confortabilă de 55 la 

sută din voturile celor 27 de aleşi 

locali. La Consiliul Judeţean 

Galaţi, cu 17 mandate, PSD a 

bifat un record propriu - cel mai 

mare număr de aleşi din 1996 

încoace, iar preşedintele Costel 

Fotea are asigurată majoritatea 

absolută a voturilor. Cu doar 

şase mandate în Consiliul Local 

Galaţi, PNL poate privi nostalgic 

la vremurile în care avea şapte, 

dar se poate lăuda cu cel mai 

mare număr de aleşi judeţeni din 

ultimii 24 de ani. 

„Nimeni nu a pierdut alegerile, 
toţi se declară învingători“, aşa s-ar 
putea spune, citind sau ascultând 
mesajele partidelor politice după 
alegerile locale, în perspectiva 
apropiată a parlamentarelor. Pen-
tru a arăta ce au câştigat ori pier-
dut cu adevărat social-democraţii 
şi liberalii la alegerile locale din 27 
septembrie, vă propunem astăzi o 
analiză a numărului de voturi şi de 
mandate de consilieri locali şi jude-
ţeni obţinute la alegerile locale din 
1996 încoace.

 Alegerile locale din 1996 
La alegerile locale din 1996, 

Partidul Democraţiei Sociale din 
România (PDSR), precursorul PSD 
de azi, a obţinut 42.085 de voturi 
- cu 7.400 mai multe decât luna 
trecută - şi 11 mandate din cele 
31 în Consiliul Local Galaţi. Con-
venţia Democratică din România 
(cu o listă comună de candidaţi 
ţărănişti şi liberali) numărase 
27.144 de voturi şi se bucura de 
şapte mandate, din care cel puţin 
patru aparţineau unor liberali. 
Acestora li se adăugau mandatele 
obţinute de PNL Câmpeanu şi de 
PL’93 - câte unul de fi ecare. Arit-
metic, liberalii aveau tot atâtea 
mandate câte au şi astăzi.

La Consiliul Judeţean, CDR şi 
PDSR aveau un număr egal de 
mandate - câte nouă, din 41. În 
ceea ce priveşte sufragiile, CDR 
era cu peste 500 de voturi peste 
PDSR. Scor: 48.601 la 48.076! În 
ceea ce priveşte reprezentarea 
liberală din Consiliul Judeţean, 
între cei nouă consilieri CDR 
erau patru liberali, cărora li se 
adăugau mandatele obţinute de: 
PL’ 93, PNL Câmpeanu şi Uniunea 
Liberală Brătianu - câte un consi-
lier de fi ecare. În total, şapte.

 Alegerile locale din 2000 
La alegerile locale din 2000, 

PDSR a numărat 33.495 de voturi 
- cu peste o mie mai puţine decât 
în 27 septembrie 2020 - şi şi-a ad-

judecat 12 din cele 31 de mandate 
în Consiliul Local Galaţi. PNL a 
fost votat de doar 9.773 de gălă-
ţeni, ceea ce i-a adus doar patru 
mandate în forul local.

Din cei 41 de consilieri jude-
ţeni, PDSR avea 14 mandate, cu-
cerite cu 68.785 de voturi, iar PNL 
doar şase, graţie celor 23.452 de 
voturi.

 Alegerile locale din 2004 
Cu voturile a 40.283 de gălă-

ţeni, la alegerile locale din 2004, 
PSD şi-a adjudecat din nou potul 
cel mare în Consiliul Local Galaţi: 
zece mandate din cele 27. PNL a 
numărat 17.923 de voturi care 
i-au adus cinci mandate de con-
silier local.

La Consiliul Judeţean, PSD a 
avut din nou un scor zdrobitor - 
86.530 de voturi, care i-a asigurat 
14 mandate din 35! La jumătate, 
PNL a contabilizat 40.888 de vo-
turi şi şapte mandate!

 Alegerile locale din 2008 
La alegerile locale din 2008, 

situaţia a fost ceva mai delicată 
pentru PSD: doar opt mandate în 
Consiliul Local Galaţi, cucerite cu 
23.868 de voturi. Iar PNL a reuşit 
un scor mai bun decât azi - 15.560 
de voturi, şi tot atâtea mandate 
câte are acum - şase.

La Consiliul Judeţean, 59.876 
de cetăţeni şi-au dat votul PSD, 
asigurându-i, astfel, 11 mandate. 

În acelaşi for, liberalii au obţinut 
opt mandate, graţie celor 42.777 
de voturi.

 Alegerile locale din 2012 
În iunie 2012, PSD şi PNL nu au 

mai fost adversari politici, ci ali-
aţi. Împreună cu PC, PSD şi PNL 
au format Uniunea Social Libera-
lă (USL) şi au candidat pe aceeaşi 
listă. Cu 65.309 de voturi, USL a 
obţinut 19 mandate din cele 27 de 
consilier local în Galaţi. Politic, 
PSD a obţinut opt mandate, PNL 
- şase, iar PC - cinci.

Cele 147.065 de voturi obţinute 
de USL la Consiliul Judeţean s-au 
transformat în 22 de mandate din 
34, la care se adăuga votul pre-
şedintelui CJ, Nicolae Bacalbaşa! 
Politic, însă, PSD avea 11 mandate 
(12 cu Bacalbaşa), PNL - şapte, iar 
PC - patru.

 Alegerile locale din 2016 
În iunie 2016, cu 25.401 vo-

turi (mai puţin cu peste 9.000 de 
voturi faţă de rezultatul din 27 
septembrie 2020), PSD a obţinut 
nouă mandate în Consiliul Lo-
cal. PNL şi-a atins, însă, recordul 
de voturi pe municipiul Galaţi - 
19.213 - şi cel mai mare număr 
de mandate din ultimii 26 de ani 
- şapte aleşi locali!

La Consiliul Judeţean, PSD 
bifase 84.659 de voturi (cu 6.700 
mai multe decât la scrutinul din 
27 septembrie) şi 15 mandate. 
PNL a avut cu o mie de voturi 
mai mult decât acum - 54.302 - şi 
doar nouă mandate de consilier 
judeţean.

 Alegerile locale din 2020 
Pe 27 septembrie 2020, PSD 

a obţinut 34.674 de voturi - al 
treilea scor politic din ultimii 24 
de ani, dar cel mai mare număr 
de mandate în Consiliul Local 
Galaţi: 15. PNL va avea şase aleşi 
locali, pentru că a primit doar 
14.086 de voturi.

La Consiliul Judeţean, recor-
dul de 17 mandate al PSD se da-
torează celor 77.882 de voturi. Şi 
pentru PNL este un record în ceea 
ce priveşte numărul de aleşi jude-
ţeni - 12 mandate, dar numărul de 
voturi este inferior celui de acum 
patru ani - 53.093 de voturi. ,

MANDATELE DE ALEŞI LOCALI ŞI JUDEŢENI, LA NUMĂRĂTOARE  .  ANALIZĂ
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decizie
Pandemia nu mai oprește competiţiile sportive

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Numărul din ce în ce mai mare 
de cazuri de coronavirus din Ro-
mânia a început să bage spaima 
în reprezentanţii cluburilor, că 
nu vor mai putea să își desfășoare 
competiţiile programate. Totuși, 
Ionuţ Stroe, ministrul Tineretu-
lui și Sportului, a spus 
că nu se vor mai opri 

competiţiile sportive. „Competi-
ţiile sportive rămân deschise ca 
până acum. Până la noi solicitări 
din partea specialiștilor epidemi-
ologi, competiţiile sportive rămân 
deschise, adică se pot disputa după 
niște reguli foarte clare și foarte 
stricte“, a spus Stroe. Cehia este sin-
gura ţară din Europa care a decis 
suspendarea temporară, din nou, 

a competiţiilor 
sportive. .

Victorii pentru Oţelul 
şi Sporting Lieşti, 
în eşalonul al treilea

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Toate favoritele din seria 

echipelor gălăţene au reușit să 

își câștige meciurile în runda a 

V-a a Ligii a III-a. 

Cea de-a cincea etapă a Ligii 
a III-a n-a mai produs nicio sur-
priză în Seria a II-a. Cele patru 
echipe care se luptă pentru pri-
mele locuri au reușit să își câștige 
meciurile. Oţelul a câștigat, scor 
3-2, la CS Făurei, Sporting Liești 
s-a impus cu 2-1 la Avântul Valea 
Mărului, CSM Focșani a trecut la 
scor de Sportul Chiscani, 6-0, iar 
Dacia Unirea Brăila a luat toate 
punctele din deplasarea de la 
CSM Bacău, 3-0.

 Fără Alin Nica, unul dintre 
jucătorii decisivi ai Oţelului din 
startul de sezon, care a fost ac-
cidentat și a fost lăsat acasă, mi-
siunea echipei lui Petre Grigoraș 

părea destul de difi cilă pe un te-
ren cu iarba crescută de parcă era 
destinat pentru păscut ovinele, 
nu pentru fotbal. Totuși, forma-
ţia gălăţeană a reușit să aibă con-
trolul pe toată durata partidei, 
iar primul gol a venit fi resc, prin 
reușita lui Răducan, care a urmă-
rit foarte bine o fază periculoasă 
a lui Iani. După pauză, tot Oţelul 
a fost echipa mai periculoasă și a 
concretizat pe tabelă prin Sîrghi, 
care a reluat cu capul o centrare 
a lui Ghiocel, după un atac pre-
lungit, ca urmare a unui corner. 
Cei de la Făurei au marcat după 
o eroare de marcaj la o fază fi xă, 
Matei a făcut 3-1, după o centrare 
perfectă de la Stoian, iar scorul 
fi nal a fost stabilit după un șut 
de la mare distanţă.

 Echipa folosită de Petre 
Grigoraș: Ursu - Farcaș, Sîrghi, 
Ghiocel, Popescu - Neagu, Iani 
- Gavrilă, Matei, Răducan - Câr-
jan. Au mai intrat: Dobre, Stoian, 
Stancu, Cireș, Ţicămucă.

 Oţelul a acumulat 10 puncte 
în clasament, după cinci etape, 

și va primi, în etapa următoare, 
vizita celor de la CSM Bacău.

 La Valea Mărului 
a învins tradiţia 

În meciul de la Valea Mărului, 
gazdele de la Avântul aveau mare 
nevoie de puncte, „atât pentru 
clasament, cât şi pentru moralul 
jucătorilor“, după cum afi rmase 
antrenorul Gheorghiţă Popa. Si-
tuaţia din teren, însă, nu a ţinut 
cont de acest lucru şi echipa mai 
experimentată, Sporting Lieşti, 
s-a impus cu scorul de 2-1 (1-1). 
Tabela a suferit prima modifi care 
foarte repede, în min. 3, oaspeţii 
punctând prin Grigoraş, care a 
transformat un penalti, contes-
tat de vălmăreni. A urmat o do-
minare insistentă a lieştenilor, 
care au avut două bare în aceeaşi 
fază (Al. Stan şi Munchiu), plus 
alte oportunităţi, prin Dănăilă, 
Stan, Bârlădeanu, unele situaţii 
fi ind de singur cu portarul Ola-
ru - considerat jucătorul meciu-
lui. Cu toate acestea, în min. 35, 
s-a produs egalitatea; o acţiune 

inspirată a condus la fi nalizarea 
lui Murgoci. În ciuda ocaziilor de 
ambele părţi (de la gazde, junio-
rul Afteni - ratare cu poarta goa-
lă, a trimis în bară, plus cele ale 
lui Antofe, Murgoci sau O. Moise), 
scorul a rămas 1-1 până spre fi nal, 
când Bârlădeanu (min. 86) a în-
scris golul de trei puncte, în urma 
unui contraatac. Cu succesul de 
sâmbătă, Sporting acumulează 
10 puncte şi se afl ă pe podiumul 
clasamentului Seriei a II-a.

 Iată cele două distribuţii: 
 Avântul : Olaru - Iancu, Puşcaşu, 
Afteni, Hilohi - Chiriac, Drăgan, 
Murgoci, Antofe - Adamache, S. 
Moise. Au mai intrat: O. Moise, 
Palade şi Iacob.  Sporting : Vădea-
nu - Iancu, Voicu, Gâţă, Năstase 
- Munchiu, Mihu - Zărnescu, Stan, 
Dănăilă - Grigoraş. Au mai jucat: 
Bârlădeanu, Lupu, Moldoveanu şi 
Milea.

 Etapa a VI-a programează un 
derbi al fruntaşelor, Sporting Li-
eşti - Dacia Unirea Brăila, în timp 
ce Avântul va juca, tot pe teren 
propriu, cu Viitorul Ianca. .

LUPTA PENTRU PROMOVARE CONTINUĂ  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Meci egal 
la fotbal 
feminin

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Cristian Ciocan, 
la primul meci 
din 2020

BOX. Pugilistul Cristian Ciocan va 

intra în ring pentru un duel ofi cial pentru 

prima dată în 2020. Sportivul născut 

la Pechea îl va înfrunta pe britanicul 

Dave Allen, chiar în Marea Britanie, pe 

31 octombrie. Ciocan a strâns 25 de 

victorii din 31 de partide în cariera sa de 

pugilist profesionist la categoria grea. 

Anul trecut l-a încheiat cu un succes 

în Germania, prin knockout tehnic, în 

faţa lui Saul Farrah. Cele mai tari dueluri 

din cariera sa au fost cu Tyson Fury, 

Aleksander Povetkin și Luis Ortiz, toate 

pierdute.   . Florin Radu

FOTBAL. În etapa a VI-a 

a Ligii I de fotbal feminin, echipa 

gălăţeană FC Universitatea a termi-

nat la egalitate întâlnirea disputată, 

duminică, în deplasare, cu formaţia 

bistriţeană Heniu Prundu Bârgăului, 

scor 2-2 (1-1). Este al doilea rezultat 

de 2-2 reuşit de gălăţence săp-

tămâna trecută, după cel realizat 

la Piroş Security Arad. În runda 

următoare, pe 18 octombrie, FC 

Universitatea va primi vizita echipei 

„U“ Alexandria.

VOLEI. Federaţia Română de 

Volei invită toate echipele înscrise în 

diviziile A1 și A2 să participe astăzi, 

online, la discuţiile pentru stabi-

lirea  detaliilor legate de reluarea 

competiţiilor de volei în România, 

la consultări urmând să ia parte şi 

gălăţenii de la Arcada şi CSU Belor. 

ARBITRAJ. Gălăţeanul 

Adrian Viorel Cojocaru a arbitrat cel 

mai important meci din weekend, 

„U“ 1948 Craiova - Rapid, derbiul 

Ligii a II-a. Până la urmă, nu a prea 

fost derbi, întrucât oltenii lui Adrian 

Mititelu s-au impus cu un categoric 

5-0 şi s-au detașat în fruntea clasa-

mentului, cu 17 puncte, după șapte 

etape. Tot în Liga a II-a, arbitrii asis-

tenţi gălăţeni Daniel Vlase şi Florian 

Vişan au ofi ciat la jocul Turris Tr. 

Măgurele - „U“ Cluj. O brigadă 

gălăţeană completă a fost la meciul 

Mostiştea Ulmu - CSM Olteniţa, 

din Liga a III-a: Adrian Sava - Florin 

Iftode şi Adrian Toma. Tot în Liga 

a III-a, partida Petrolul Potcoava - 

Unirea Bascov a fost arbitrată de 

Ionuţ Constantinescu. .
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Proiectele rutiere 
şi feroviare 
Gdansk - Constanţa 
lasă Galaţiul „pe uscat“
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Anunţul ambasadorului SUA, 

Adrian Zuckerman, privind 

sprijinul american pentru două 

mari proiecte de infrastructură -                          

o autostradă şi o cale ferată -             

care să lege portul Gdansk 

(Polonia) de portul Constanţa a 

stârnit speranţe şi la Galaţi, cu 

atât mai mult cu cât, tot în cadrul 

Iniţiativei celor Trei Mări (Baltică, 

Adriatică şi Marea Neagră - n.r.), 

s-a discutat de-a lungul timpului 

şi despre proiectul unei legături 

navigabile între Gdansk şi zona 

Galaţi - Constanţa. Mulţi speră 

că autostrada pomenită de 

americani va trece prin Moldova 

şi va include podul peste Dunăre 

dintre Galaţi şi Brăila. 

Ideea unei legături pe apă între 
Gdansk şi Galaţi a fost lansată încă 
din 1920, de Fundaţia „Carol I“, 
care a conceput, cu sprijinul Aca-
demiei Române, un proiect de 
amenajare a râurilor interioare 
pe axa Vistula - San - Nistru - Prut, 
astfel încât să se creeze o cale na-
vigabilă care să unească Marea 
Neagră cu Marea Baltică. Acest 
traseu ar fi  urmat să aibă o lungi-
me de 1.900 km şi ar scurta consi-
derabil vechile rute de transport. 
Această ideea a fost abordată şi în 
dezbaterile din cadrul Iniţiativei 
celor Trei Mări, fi ind sprijinită 
inclusiv de autorităţile publice şi 
patronatele din Galaţi, dat fi ind 
faptul că un astfel de proiect (re)
lansa în regiunea noastră un im-
portant nod comercial. Proiectul 
a fost prezentat inclusiv la sum-
mitul de la București, din 2018, al 
ţărilor membre în Iniţiativa celor 
Trei Mări.

Proiectul căilor navigabile, 
deşi foarte interesant din punct 
de vedere tehnic, ridică, totuşi, o 
serie de probleme în ceea ce pri-
veşte normele de mediu, conform 
standardelor actuale, mai ales că 
presupune şi un sistem de ecluze. 
Poate că de asta nici nu prea s-a 
mai auzit de el în ultimul timp. 
Iată însă că ambasadorul SUA, 
Adrian Zuckerman, vorbeşte de 
o autostradă şi o cale ferată care 
să lege Gdansk de Constanţa, iar 
ruta cea mai scurtă ar fi , teoretic, 
tot prin zona Galaţi - Brăila, pe 

ÎNCĂ ÎI MAI AŞTEPTĂM PE AMERICANI  .  INFRASTRUCTURĂ

 OPT MILIARDE 

DE DOLARI, 

PENTRU CENTRALA 

NUCLEARĂ
ACORD. Anunţul privind 

proiectele de infrastructură Gdansk 

- Constanţa a fost precedat de 

semnarea, la Washington, de către 

ministrul Economiei, Virgil Popescu, 

secretarul Departamentului 

de Energie, Ray Brouillette, şi 

preşedintele Băncii de Export-

Import a SUA, Kimberley Reed, 

a unui acord interguvernamental 

şi a unui Memorandum privind 

fi nanţarea proiectului centralei 

nucleare de la Cernavodă. 

„Acest proiect, în valoare de 8 

miliarde de dolari, va reprezenta 

o paradigmă a viitoarelor proiecte 

româno-americane de dezvoltare 

economică şi energetică“, a 

declarat ambasadorul SUA la 

Bucureşti, Adrian Zuckerman. 

Diplomatul a subliniat că este 

vorba despre cel mai mare pachet 

de fi nanţare primit până acum 

de România, fapt care indică 

încrederea pe care o au Statele 

Unite „în vechiul lor partener şi 

aliat“. Aceste acorduri au fost 

semnate după ce, în iunie, Consiliul 

de Administraţie al Societăţii 

Naţionale Nuclearelectrica 

SA a fost mandatat să iniţieze 

procedurile privind încetarea 

negocierilor cu China General 

Nuclear Power Group (CGN) 

privind construirea şi operarea 

unităţilor 3 şi 4 de la CNE 

Cernavodă.  . O.A.C. 

„Oportunităţi 
extraordinare 
pentru 
România”

ZUCKERMAN. „România este 

la un pas de a păși în calea unor oportunităţi 

extraordinare!“, a declarat ambasadorul Adri-

an Zuckerman. „Statele Unite și România au 

realizat multe împreună! Pe măsură ce con-

tinuă să lucreze împreună, vom vedea cum 

România își va asuma rolul de lider în Europa, 

care îi revine de drept. România a demonstrat 

și continuă să demonstreze că are un spirit ce 

nu poate fi  dominat, precum și o dedicare de 

neclintit faţă de valorile democratice. A venit 

momentul României, iar perioada Renașterii 

în România se derulează sub ochii noștri!“, a 

precizat ambasadorul SUA.  . O.A.C.

analiză

reperele axei râurilor interioare, 
mai ales că s-ar asigura şi conec-
tarea Modovei cu marile rute de 
transport europene.

Pe de altă parte, dincolo de 
valoarea comercială, proiectele 
rutelor de transport prezentate 
în cadrul Iniţiativei celor Trei 
Mări au şi o valoare strategică 
militară. Mai exact, sunt menite 
să crească mobilitatea forţelor 
NATO pe flancul estic, pentru 
a se putea deplasa cât mai ra-
pid între Marea Baltică şi Marea 
Neagră. De aici şi interesul SUA -      
ca lider al Alianţei şi principală 
contrapondere la tendinţele be-
licoase ale Rusiei - pentru aces-
te proiecte. De altfel, după re-
locarea forţelor americane din 
Germania, cele mai numeroase 
contingente SUA vor fi relocate 
în Polonia şi România, fapt con-
firmat inclusiv de ambasadorul 
Zuckerman. Privind lucrurile 
din această perspectivă, alte 
rute, decât cea prin Galaţi, par 
a fi favorizate din punct de vede-
re militar. Mai exact, pe partea 
feroviară este vorba de proiec-

tul "Rail-2-Sea“, iar pe rutier 
de proiectul "Via Carpathica“, 
proiecte care însă nu trec prin 
Moldova, ci prin zona de vest a 
României, pentru a ajunge mai 
departe la Bucureşti şi apoi la 
Constanţa.

Pe partea feroviară, Galaţiul ar 
fi  avut o şansă, poate, dacă podul 
peste Dunăre din zona noastră ar 
fi  fost prevăzut şi cu cale ferată. 
Din păcate, nu s-a întâmplat aşa.

Pe rutier, Galaţiul ar putea fi  
inclus pe un traseu care să uneas-
că Nordul cu Sudul Europei doar 
dacă Statele Unite iau în calcul 
(cel puţin în viitor) o mai mare 
apropiere de Republica Moldova 
şi Ucraina, dar dată fi ind instabi-
litatea din aceste regiuni, tot un 
traseu de transport care să trea-
că exclusiv prin ţări NATO, având 
eventual ca scut Carpaţii, ar fi  de 
preferat.

Vestea bună ar fi  că, tot în ca-
drul Iniţiativei celor Trei Mări se 
are în vedere dezvoltarea proiec-
tului FAIRway, privind moderni-
zarea şenalului navigabil al Du-
nării, demarat deja cu fonduri 

europene, în care este implicat 
şi Galaţiul, precum şi realizarea 
unor culoare de transport pen-
tru energie, în care este inclus şi 
Galaţiul.

În acelaşi timp, deşi potenţi-
alul unor proiecte precum "Rail-
2-Sea“ şi "Via Carpathica“ ar fi  
incontestabil pentru dezvoltarea 
României, autorităţile naţionale 
şi aliaţii noştri n-ar trebui să ne-
glijeze în planurile de viitor nici 
Moldova. La urma urmei, la fel 
de importante din punct de vede-
re strategic sunt asigurarea unei 
dezvoltări echilibrate a întregu-
lui teritoriu al României şi redu-
cerea disparităţilor regionale.

În timp ce la Galaţi încă "îi mai 
aşteptăm pe americani“, inclusiv 
prin Iniţiativa celor Trei Mări, ar 
fi  bine să se urgenteze cel puţin re-
alizarea drumurilor expres care 
să asigure legăturile cu restul ţă-
rii. Şi aici, de-a lungul timpului, 
s-au tot trasat hărţi, inclusiv în 
Master Planul de Transport, dar 
Moldova este, încă, singura din 
regiunile istorice fără nici măcar 
un kilometru de autostradă! .
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cronologieologie

octombrie

12

1860 u Se naşte ELMER AMBROSE 
SPERRY (m. 1930), inventator 
american. A inventat busola 
giroscopică şi pilotul automat 
utilizat pe navele marine.
1872 u Decret privind înfiinţarea 
Universităţii din Cluj, cu patru 
facultăţi: Filosofie şi Litere, 
Matematici şi Ştiinţele Naturii, 
Drept, Medicină.
1881 u Se naşte CECIL B. de 
MILLE (m. 1959), regizor, actor 
american, laureat cu Premiul 
Oscar, unul dintre întemeietorii 
Hollywoodului. A înfiinţat şi 
dezvoltat compania „Paramount“.
1928 u La Boston Children’s 
Hospital, Massaschusetts, SUA, se 
realizează primul implant al unui 
plămân artificial.
1933 u Se naşte GABOR KISS 
(m. 2001), dirijor, cu activitate, 
din 1957, la Teatrul Muzical din 
Galaţi [şi director, 1975-1980], 
pedagog.
1935 u Se naşte LUCIANO 
PAVAROTTI (m. 2007), celebru 
tenor italian.
1946 u Se înfiinţează, la Bucureşti, 
Institutul de Endocrinologie „C. I.  
Parhon“.
1996 u Se inaugurează, în parcul 
din faţa clădirii Universităţii 
„Dunărea de Jos“, grupul 
statuar „Lupoaica“ - copie a 
monumentului din Roma, realizat 
de sculptorul gălăţean Gheorghe 
Terescenco.
2000 u A fost dezvelită, la Biserica 
„Sf. Nicolae“ din Galaţi, o placă 
comemorativă în memoria 
patriarhului ecumenic Athanasie 
Patelarie, care a slujit aici între 
1642 şi 1653.
2001 u Organizaţiei Naţiunilor 
Unite şi secretarului general 
al acesteia, Kofi Annan, li se 
atribuie Premiul Nobel pentru 
Pace. V.G.

Prima ediţie 
a „Cupei Vanderbilt“ 
la automobilism viteză

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

În anul 1904, străzile din Long 

Island, Statele Unite ale Americii, 

au găzduit cursa de maşini 

cunoscută sub denumirea 

de „Cupa Vanderbild“, după 

numele lui William Vanderbilt jr., 

nepotul miliardarului Cornelius 

Vanderbilt. 

Cursele auto pe străzile din 
Long Island se desfăşurau de mai 
mult timp, dar prima întrecere 
organizată sub această denumi-
re datează din 8 octombrie 1904. 
Fiecare ţară avea dreptul să par-
ticipe cu trei echipe, iar un echi-
paj era format dintr-un pilot şi 
un copilot, acesta din urmă fi ind 
mecanic, deşi piloţii erau obligaţi 

să cunoască la rândul lor această 
meserie. Ţara al cărei echipaj câş-
tiga cursa trebuia să organizeze 
următoarea întrecere. Concuren-
ţii se întreceau pe distanţa de 32 
de kilometri.

În 1904, 18 conducători auto 
au fost acceptaţi să participe, 
dintre care 17 şoferi consacraţi ai 
acestui gen de întreceri au reuşit 
să ia startul. Şase dintre aceştia 
au părăsit cursa după numai zece 
tururi. Prima întrecere a fost câş-
tigată de George Heath, la un mi-
nut distanţă de francezul Albert 
Clement, sub privirile a 50.000 de 
spectatori.

În 1907, întrecerea a fost 
anulată, din cauza accidentelor 
produse la ediţia din 1906, care 
afectaseră spectatorii afl aţi pe 
traseul cursei.

Automobil Clubul American a 
pus bazele, în 1908, Marelui Pre-
miu al Americii, la Savannah, 
ceea ce i-a determinat pe mulţi eu-
ropeni să se îndrepte spre această 
competiţie şi să părăsească „Cupa 
Vanderbilt“. În 1910, Asociaţia 
Americană de Automobile şi Au-
tomobil Clubul American au ini-
ţiat „Cupa Companiei Holding“, 
care reunea cele două competiţii, 
atât Marele Premiu al Americii, 
cât şi „Cupa Vanderbilt“.

Declanşarea Primului Război 
Mondial şi intrarea Statelor Unite 
ale Americii, în aprilie 1917, în 
luptă, a oprit desfăşurarea aces-
tei întreceri atât de populare 
printre americani. Competiţia s-a 
mai desfăşurat ulterior sporadic, 
în anii 1936-1937, 1960 şi 1965-
1968. .

sport
Competiţie populară în SUA

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

ILUMINAT PUBLIC                     0751586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

VARIABIL. Astăzi, potrivit meteoro-

logilor, va fi  parţial înnorat. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 24 grade 

Celsius, iar pe timpul nopţii, mercurul în 

termometre va coborî până la circa 17 

grade Celsius. Sunt șanse de precipitaţii 

de circa 20 la sută. Vântul va atinge o viteză 

de până la 15 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 758 

mm coloană de mercur, iar umiditatea nu va 

depăși 77 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:21 am

apune

56:27 pm

meteo 12 octombrie România & Europa 

Timişoara

19 1111

Cluj

19  88

Bucureşti

24 1212

Galaţi

24 1717

Constanţa

21 1818

Braşov

19 77

Londra

12  44

Paris

13  77
Madrid

19  77
Roma

17 1111

Chişinău

22 1111

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia Bienalei 

Naţionale „Camil Ressu“.

Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia artiştilor plastici Tudor Şerban şi Ionuţ 

Mitrofan.

Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u

Expoziţiile: „Alexandru Ioan I Cuza - Bicentenarul 

naşterii“, „Şcolile comunităţilor etnice din 

Galaţi“, „Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 

„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 

„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-

lea“, „Ambient românesc - ambient european, a 

doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul sec. al 

XX-lea“.

Casa Memorială „Costache Negri“ (comuna  u

Costache Negri)  Expoziţiile „Ambient românesc 

- Ambient european: Conacul de la Mânjina“, „Un 

diplomat român la Constantinopol: Costache Negri“. 

Program: miercuri - duminică 10,00 - 18,00.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 

tradiţional românesc“. Program: miercuri - duminică 

10,00 - 18,00.

Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi iveştene“. 

Program: miercuri - duminică 10,00 - 18,00.

Casa Colecţiilor şi Casa „Cuza Vodă“   u

Închise.
Muzeul Istor u iei, Culturii şi Spiritualităţii 
Creştine  Expoziţia temporară „Spaţii f luente“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u
„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile: „Galaţiul 
nocturn“. „Aripile nopţii“, „Cuiburile păsărilor 
migratoare“, „Minerale şi asociaţii minerale din 
România“, „Un veac de zoologie în România. 
Amintiri despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. 
Program: miercuri, joi, vineri - 10,00 -18,00, 
sâmbătă şi duminică - 10,00 - 19,00.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u   La filialele 1, 
2 şi 5: de luni până vineri, între orele 9,00 şi 
18,00, cu pauză de dezinfecţie între 13,00 şi 
14,00.

Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

luni şi miercuri - 12,00 - 16,00, marţi şi joi - 

10,00 - 14,00.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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Cotele apelor Dunãrii
din 11 octombrieA
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BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Fii atent la oportunităţile care ar 

putea să-ţi aducă benefi cii pe 

viitor!

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Astăzi, vei atrage un contract de 

colaborare avantajos.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Ai șanse sporite să obţii 

rezultate pozitive de pe urma 

unor colaborări în echipă.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Capitolul fi nanciar îţi oferă 

surprize, cel mai probabil vei 

primi o sumă de bani.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Pe partea fi nanciară îţi cresc 

șansele de a primi o sumă de 

bani, o moștenire, un bun.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Planurile îţi pot fi  date peste cap 

astăzi.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Se întrevede o încetinire a unor 

proiecte.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O acţiune ce trebuie fi nalizată vă 

dă bătăi de cap.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Astăzi este o zi prielnică 

evoluţiei.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Capitolul sentimental nu 

cunoaște azi o îmbunătăţire.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Azi, este recomandat să încerci 

să îţi păstrezi încrederea în 

propriile cunoștinţe.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astrele vin să atenţioneze cu 

privire la un risc.

horoscop
12 octombrie

fi lmul zilei
LUNI, 12 OCTOMBRIE 

remember
Harold Pinter (1930-2008)

Dramaturgul britanic Harold 
Pinter s-a născut pe 10 octombrie 
1930, la Londra. Şi-a abandonat 
studiile pentru a deveni actor. Şi-a 
petrecut câţiva ani interpretând 
repertorii provinciale, sub 
numele David Baron. Apoi a 
decis să se întoarcă la literatură, 
primele poezii fi indu-i publicate 
în reviste încă din adolescenţă.

A început să scrie piese de teatru 
în 1957, debutând cu „The Room“,  
piesă într-un act. Prima piesă cu 
mai multe acte, „The Birthday 
Party“, a fost pusă în scenă în 

1958, la Cambridge. Au urmat, 
printre altele, „The Caretaker“, 
„The Homecoming“, „Old Times“, 
„Betrayal“, „Mountain Language“, 
„Party Time“, „Ashes to Ashes“. A 
scris şi piese radiofonice, câteva 
volume de poezie şi scenarii de 
fi lm („The Last Tycoon“, „The 
Lieutenant’s Woman“, „The 
Handmaid’s Tale“).

Pe 13 octombrie 2005, i s-a 
conferit Premiul Nobel pentru 
Literatură, cu motivaţia că „în 
dramele sale dezvăluie prăpastia 
ascunsă sub pălăvrăgeala de 

fi ecare zi şi forţează pătrunderea 
în spaţiul închis al opresiunii“. A 
mai primit premii literare şi la 
festivaluri de fi lm.

A încetat din viaţă pe 24 
decembrie 2008. . V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

78 CM

132 CM

182 CM

+18 cm

+24 cm

+24 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

175 CM

142 CM

118 CM

+22 cm

+17 cm

+13 cm

UN ORAŞ VIOLENT 
TVR 1. ora 22:10.

acţiune, crimă, dramă, 1970, Italia

  Cu: Charles Bronson, Telly Savalas u

Titlu original: Citta violenta  u  Proaspăt ieşit din închisoare, Jeff Heston 
decide să se răzbune pe cei care l-au închis pe nedrept. Pe urmele lui se af lă 
însă şeful unei bande criminale, care-l şantajează pe Jeff. Va reuşi acesta 
să scape de urmăritori? 

07:55 Cu capu-n zori

10:00 Telejurnal regional

10:45 Prinţul Jumong (R)

12:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

13:00 Ediţie specială

13:15 Zi de zi (R)

13:20 Discover Romania

13:30 Catherine-bucătar                   

la Roma

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:10 Maghiara de pe unu

17:00 Vorbeşte corect! (R)

17:15  Prinţul Jumong

18:30 Comisarul Rex

19:30 Vorbeşte corect! (R)

19:35 Sport

19:51 Meteo

19:56 Zi de zi

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:10 Un oras violent

00:00 Telejurnal

00:45 Comisarul Rex (R)

01:45 Catherine-bucătar 

la Roma (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Vlad

Romania, Thriller
22:30 Kickboxer: Răzbunarea

SUA, Acţiune
00:15 Ştirile Pro Tv

00:45 Agenţi aproape secreţi (R)

SUA, Comedie, Crimă
03:00 Superspeed la Pro TV (R)

03:30 Arena bucătarilor (R)

04:00 Lecţii de viaţă (R)

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

23:15 Observator

23:45 Xtra Night Show

01:00 Observator (R)

03:00 Mireasa (R)

04:00 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste infi nită

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Pretul fericirii

Turcia, Dramă, Romantic
23:00 Trairi alaturi de Andreea 

Mantea

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

05:30 Teleshopping (R)

06:00 Pastila de râs

08:05 Tolkien: Dincolo                   

de poveste

SUA, Biografic, Dramă
10:00 Jojo Rabbit

Germania, SUA, Comedie
11:50 O zi ploioasă în New York

SUA, Comedie, Romantic
13:25 Angry Birds: Filmul 2

Finlanda, SUA, Acţiune
15:05 Fiicele doctorului March

SUA, Dramă, Romantic
17:20 Tot înainte

SUA, Animaţie, Aventuri
19:05 Doom Patrol

SUA, Acţiune, Crimă
20:00 Lovecraft Country

SUA, Dramă, Fantastic, 
Horror, Mister, SF, Thriller

21:00 Love Life

SUA, Comedie, Romantic
21:40 Ori aşa, ori aşa

Spania, Comedie
22:15 Secrete ofi ciale

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Crimă, Dramă

00:05 Minciuni şi hoţii

07:00 România…în bucate (R)

07:35 Documentar 360° Geo (R)

08:35 Discover Romania

09:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

09:55 Engleză la minut

10:00 Mic dejun cu un campion 

(R)

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Descălecaţi în Carpaţi

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Teleşcoala - Clasa a VIII-a

15:55 Engleză la minut (R)

16:05 Iubirea Unei Doamne

Spania, Dramă, Romantic
17:29 România…în bucate

17:55 #NuExistaNuSePoate!

18:53 Sport

19:00 Telejurnal TVR 2

19:35 E vremea ta!

20:00 Câştigă România!

21:00 Reteaua de idoli

22:00 Memorialul Durerii

23:00 #NuExistaNuSePoate! (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni, 12 octombrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.
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Nu-i de râs…

ORIZONTAL: 2) Volum ieşit de la tipar – Înregistrate la u

barou! 3) Ca oamenii fără căpătâi – Izvor de viaţă nouă. 4) A 

se degrada calitativ. 5) Folosite la cusut - Îndemn la drum…

pe uliţă. 6) Încărcătură pentru stabilitatea navelor – Militar 

otoman. 7) Trece peste mare – Animale nordice. 8) Limitele 

unui cabotin! – Boala contracţiilor musculare. 9) Vulturii cu 

barbă – Perioadă istorică de referinţă.  

VERTICAL: 2) Accept şovăielnic – Compus din trei u

segmente. 3) Colţii elefantului – Cap de gorilă! 4) 

Necredincioasă din fi re – A tremura de frică. 5) Monedă 

falsifi cată – Direcţie de urmat. 6) Legat de prima casă – 

Final de competiţie! 7) Verdeaţa zidurilor vechi. 8) Încheie 

promenada! – Local cu licoare…turcească. 9) Personaje din 

cărţi – Trece peste mare.  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

integramă 
Modele… de urmat

Dans de 
picioare

Afl at după 
căutări

…

…

Înfăţişare 
de om

Rod de 
pădure

Un vas de 
fi lmat

Brusturi

Cel ce se 
pierde uşor

Un om la 
casa lui

Valuri, valuri…

Făcut bine

Instrument cu 
bani

Singură!

Aliaj de 
lipit!

Situat în 
faţă!

A 
abandona

Repus în 
drepturi!

A face 
autostopul

Corina 
Neagu

A năzui

A treia de 
viitor

…

Măsură 
diplomatică

Uşor pe 
mijloc!

Circular şi 
plat

…

Din nou

Singură

Dus… cu 
vorba (var.)

Tur-retur!

Relaţii 
matematice

A da 
indicaţii

Antenă!

Orientare de 
stânga!

Unu!

Dusă la 
coşar Greul 

pădurilor 

6

6 2 9 8

2 1 8 7

8 5 3 7

5 4

1 4 6

3 7 9

6 9 2

4 1 8

3 6

4 6 1

7 2 3

5 9 2

1 6

9 8 4

4 3

3 5 2 9

1 4 7

glume
Vasile Ghica 

1
- Acum un an, doctorul 
mi-a spus că, dacă 
nu mă las de băut, 
tâmpesc.
- Şi de ce nu te-ai lăsat? 2

- D-le, nu ai nimic. Eşti 
sănătos tun.
- O, ce bine! M-am speriat  
degeaba.
- Nu e chiar degeaba. Vă costă 

2.000 de lei.

reţeta zilei
Cartofi  
crocanţi 
cu parmezan

INGREDIENTE. 400 g cartofi , 2 linguri 

ulei de măsline, 4 linguri parmezan, sare, piper, 

praf de usturoi, 2 linguri pătrunjel verde tocat. 

PREPARARE. Încingem cuptorul la 

treapta cea mai înaltă sau 220°C cu ventilaţie 

pentru cuptorul electric. Curăţăm cartofi i şi îi tăiem 

în felii de ½ cm grosime. Îi punem într-un bol, îi 

amestecăm cu ulei de măsline, sare, piper, usturoi, 

pătrunjel, 3 linguri de parmezan răzuit. Aşezăm 

feliile de cartofi  în tavă, pe hârtie de copt, într-un 

singur strat. Îi coacem 15 minute, apoi îi scoa-

tem, îi întoarcem şi presărăm deasupra restul de 

parmezan. Dăm la cuptor alte 15 minute.  . R.C.

u Le-a stins lumina. Deși 
replica le aparține celor trei 
jurați de la emisiunea ”Chefi 
la cuțite”, de data aceasta ea 
a fost folosită de jurații unui 
alt show difuzat de Antena 
1. Este vorba despre cei patru 
antrenori de la ”X Factor”, 
care au fost impresionați 
de vocea Soniei Mosca, o 
italiancă din Napoli, care 
a ajuns în echipa Deliei. 
”Ea este așa: a venit în fața 
noastră și îți spun că este 
câștigătoarea X Factor, eu 
așa simt! Nu mai avem nimic 
asemănător în X Factor!”, a 
reacționat noul mentor al 
Soniei. Mai mult, italianca 
le-a câștigat deja și simpatia 
celorlalți trei jurați, iar Florin 
Ristei i-a cerut chiar un bis. 
”Mi-ar face o deosebită plăcere 
ca tu să câștigi X Factor 2020! 
Mi-ai «rupt» capul!”, a 
exclamat juratul. Iar italianca 
are șanse mari să câștige 
noul sezon al emisiunii, 
lucru remarcat chiar de 
antrenoarea ei, chiar dacă 
telespectatorii și-ar dori să 
fie un român cel care ridică 
trofeul. “Tu ai fost speranța 
mea, am simțit că vei veni! 
Ultimul sezon X Factor a fost 
câștigat de o fată din Filipine, 
care era la mine în grupă și 
cred că ești mai bună ca ea!”, 
i-a spus Delia. ,

Gh. GurăuGh. Gurău

tv
mania
Italienii 
fac furori 
în România

TEODORA MIRON  
teodora@viata-libera.ro

aaaaaa

Doi soţi stabilesc ca de câte ori unul înşală va pune într-
un borcan un bob de orez. 
După 50 de ani el numără 7 boabe, iar ea 4.
El: - Mă scuzi, te-am înşelat de 3 ori în plus!
Ea: - Nu te mai scuza, din borcanul meu.

(La o dezlegare corectă aflaţi continuarea destăinuirii)
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ANAF. Direcţia Antifraudă a 

declanșat operaţiunea „Mercur“, 

cea mai amplă acţiune de 

verifi care a veniturilor nedeclarate 

obţinute din comerţul electronic 

nefi scalizat.  > pag. 04

CRISTI CIOCAN, 

LA PRIMUL MECI 

DIN 2020
BOX. Pugilistul gălăţean 

Cristian Ciocan va urca în ring 

pentru prima dată în 2020 într-un 

duel ofi cial, în meciul cu britanicul 

Dave Allen, programat pe 31 

octombrie.  > pag. 08

Economiseşti 

39 lei/lună!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

41 luni

12 - 17 octombrie 2020

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 12 - 17 octombrie 2020

41

Fermierii vor fi                 
despăgubiţi 
şi pentru 
culturile 
de primăvară

RECÂȘTIGAREA PIEŢEI INTERNE  , DECLARAŢII

GEORGE MARINESCU      
george.marinescu@viata-libera.ro 

Secretarul de stat gălăţean 

din Ministerul Agriculturii și 

Dezvoltării Rurale (MADR), 

George Scarlat, a declarat recent 

într-o dezbatere televizată că, 

pe piaţa din România, 50 la sută 

din carnea de porc proaspătă 

provine din import, iar în ceea ce 

privește preparatele din carne 

de porc, doar circa 20-25 la sută 

reprezintă produse românești. 

Scarlat a mai spus că, din 

păcate, atunci când vorbim de 

marii traderi și retaileri, pe de o 

parte, și micii fermieri, pe de altă 

parte, este o mare discrepanţă a 

puterii de negociere, în condiţiile 

în care fermierii români doresc 

să obţină un preţ corect, menit 

să le acopere costurile.

„Doar dacă dăm subvenţii, nu 
vom deveni niciodată competitivi, 
nici măcar pe piaţa internă și nu 
putem vorbi de asigurarea secu-
rităţii alimentare în România, 

decât dacă, într-un parteneriat 
cu marele retail, vom reuși să o 
recâștigăm, mai ales prin investiţii 
pentru creșterea valorii adăugate 
în fermele românești, în zona de 
procesare a produselor, dar și prin 
asigurarea unei constanţe a livrări-
lor“, a precizat secretarul de stat. El 
a exemplifi cat cu situaţia existentă 
în zona Bădălan-Vânători a judeţu-
lui nostru, acolo unde ferme mo-
derne, specializate în livrarea ră-
dăcinoaselor la o producţie de circa 
22.000 de tone, au succes pe piaţă, 
cu doar unele mici sincope în conti-
nuitatea desfacerii producţiei.

În fi ne, am afl at și că, la fi nele 
acestei săptămâni, se va închide 
evaluarea culturilor de primăvară 
calamitate, în judeţele grav afecta-
te de secetă. Ar urma ca, ulterior 
rectifi cării bugetare, programate 
cel mai probabil la începutul lunii 
viitoare, fermierii în cauză să pri-
mească despăgubiri. „Este foarte 
important ca fermierii români 
să poată relua producţia agricolă 
pentru perioada 2020-2021“, a adă-
ugat George Scarlat.    , 

caricatura zilei
Baciu la (n)oi
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